

为北宅樱桃“嫁接”未来

北宅街道启动樱桃品种改良项目 首批移栽约15亩 栽种两年、三年生鲁樱5号苗木1300棵

早报12月2日讯 崂山北宅樱桃种植历史悠久，不仅是当地农民的重要收入来源，也是青岛地域特色农产品的一张亮眼名片。近年来，为推动樱桃产业高质量发展，北宅街道携手专业机构启动樱桃品种改良项目，于11月16日正式开展种苗移栽工作，为北宅樱桃产业升级迈出了关键一步。

首批移栽面积约15亩

北宅街道农业农村中心(农业)负责人谷瑞华介绍，此次品种改良项目首批移栽面积约15亩，栽种两年、三年生鲁樱5号苗木1300棵，采用“宽行密植”栽培模式，适配北宅梯田缓坡的地理特点，后续将以首批试点为样板，逐步带动更多农户参与品种改良。

为保障项目顺利推进，北宅街道牵头搭建合作平台，推动山东种业集团(青岛)现代农业有限公司与辖区内慕武石、德富润、天一顺、山泉湾等七大园区签署《樱桃产业提升合作协议》，形成“企业供苗+技术指导+园区出地+农户参与”的合作模式，实现风险共担、合作共赢。根据协议，种业公司免费提供鲁樱5号优良品种苗木，并派遣技术团队全程驻点指导；园区与村集体负责提供土地与劳



北宅街道樱桃品种改良项目移栽苗木现场。

北宅街道农业农村中心供图

动力，全力配合标准化种植管理，最大限度降低农户过渡期损失，缩短从育苗到丰产的周期。

第3年挂果 第4年丰产

记者走进试点之一的慕武石村天籁谷樱桃园，田垄间，300余棵鲁樱5号樱桃苗整齐排列，虽刚完成移栽不久，枝干



鲁樱5号。资料图片

仍带着新生的韧劲，顶端的芽苞饱满紧实，仿佛正积蓄着力量，静待来年春日的萌发。技术专家正站在树苗旁，耐心地向农户讲解移栽新品种的养护方式，时

不时用手比画着修剪枝条的技巧，农户认真倾听、不时点头，偶尔提出疑问，双方热烈地交流着。

鲁樱5号是经过多年选育的优质樱桃品种，其生长势强、成花易，果肉黄亮、肉脆多汁，可溶性固形物含量为17%，既保留了传统品种的优良风味，又弥补了诸多短板。该品种具有极强的抗裂果性和耐储运性，成熟后采摘拉长储存时间，有效解决了“放不住、运不出”的难题。同时，该品种樱桃对果蝇的抗性更强，能有效减少病虫害带来的损失，大大降低种植户的管理难度。

山东种业集团(青岛)现代农业有限公司技术专家张传波表示，针对北宅梯田缓坡、土质偏沙的地理气候特点，公司技术团队制订了专属种植方案：移栽时采用1米见方的大坑定植，底部铺设蚯蚓粪与微量元素改良土壤，改善根系生长环境；推行合理密植与科学修剪模式，打破传统“粗放管理”的误区，通过提前调整树形，实现“边坐果边生长”，有效解决樱桃树大小年问题，让果树第3年即可挂果，第4年实现丰产，较传统种植模式提前2—3年见效。

据了解，北宅街道将深化与山东种业集团的合作，加强技术服务和精细化管理，通过“以点带面”的方式，力争在3年内将优质樱桃种植面积进一步扩大。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁)

雪落崂山上演雾凇奇观

凭抵青高铁票或机票可享受崂山风景区门票半价优惠

早报12月2日讯 12月2日，崂山风景区巨峰游览区五峰仙馆一带再现雾凇景观，如同冬日仙境，令人心旷神怡。眼下，正是观赏雾凇的好时节，崂山风景区同步推出诚意满满的冬季优惠政策，欢迎广大市民游客共赏绝美冬景。

自2025年12月2日起至2026年2月28日，凭本人7日内来青岛的高铁票或机票，并携带本人身份证件到崂山风景区各票口购票，可享受景区门票半价优惠，上述优惠政策不包含景区观光车、索道、游船和太清宫等其他收费项目，与景区现行其他优惠政策不重复享受。二龙山景区参照执行。

巨峰游览区作为崂山的主峰，在雾凇的装扮下更显雄伟壮观。沿着登山步道前行，两旁的树木被雾凇包裹，像是披上了一层厚厚的白色铠甲，树枝在重压下微微弯曲，形成了各种奇妙的造型。阳光透过薄雾，洒在覆盖着雾凇的枝头，晶莹剔透的冰晶闪烁着耀眼的光芒。远处的山峦在雾凇的映衬下，显得更加神秘与壮丽。

雾凇俗称“树挂”，雾凇的形成需要满



组图：崂山巨峰游览区雾凇奇景。崂山风景区供图

足几个重要条件：低温、高湿度、小风速。当这三个条件同时满足时，雾中的水蒸气会在树枝等物体上迅速凝结成冰晶，形成雾凇。崂山巨峰游览区的地理位置和气候条件使得这里成为了观赏雾凇的绝佳地点。

据介绍，绝佳雾凇观景地首推巨峰游览区，九水、仰口、华严游览区也可能偶遇这样的神奇景观。巨峰赏雾凇打卡点为“海上名山第一”观景平台、灵旗峰、五峰仙馆等。最佳观赏时间为12月至次年2月。游客需要注意的是，雾凇不是每天都有的，还需要关注当天的天气条件。

崂山风景区温馨提醒广大游客，欣赏雾凇的同时，也要记得安全与保暖。观赏雾凇通常在寒冷的天气中进行，一定要穿上厚厚的羽绒服，戴上保暖的帽子、围巾、手套等。崂山山路在冬季可能会有积雪和结冰的情况，游客行走时要小心谨慎，尽量沿着已经开辟好的道路前行，避免进入景区未开放的区域。在欣赏雾凇美景的过程中，不要随意攀折树枝，破坏雾凇景观，让这份自然之美能够长久地留存下去，供更多的人欣赏。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁
通讯员 张静)



扫码观看相关视频

从“后海孤岛”到“城市新封面”

欢乐滨海城片区重点项目集中进驻

早报12月2日讯 作为市北区城市更新与产业转型的核心战场，日前，欢乐滨海城片区的众多项目陆续迎来企业进驻，青岛市人工智能产业集聚区4号楼已经迎来光特海智海洋科技(青岛)有限公司等科技类型的企业，通过完善载体、丰富场景、高效服务，市北区智能创新集聚高地正在加速形成。

光特海智海洋科技(青岛)有限公司

于今年2月份成立，依托青岛市人工智能产业集聚区的聚合优势，企业成立后第一时间就考虑进驻办公。公司主要聚焦“海洋+AI”融合创新，在数字城市、智慧园区、海底算力基础设施等方面拥有端到端交付能力与全球项目经验，未来将依托园区的丰富载体，在海洋数字孪生、AIOT智能终端、智慧场景构建及海洋大模型等细分领域高速发展。公司有关负责人表

示：“园区聚焦人工智能核心赛道，与公司‘海洋+AI’融合创新的核心方向高度匹配，能快速对接产业资源。接下来，我们将依托北京分公司‘研发+供应链’双中心定位，完善全国布局，积极联合园区伙伴，拓展智慧港口、海洋防灾、生态治理等应用场景，助力海洋经济低碳转型与数字升级，强化行业引领定位。”

除了完善数字科技产业布局，与青

岛市人工智能产业集聚区一路之隔的国际科创总部基地启动区则迅速推进文旅消费布局。居巢玺悦项目在今年正式入驻并开启运营，将独栋商业楼打造为青岛主城区稀缺的海景公寓，以4.7米层高、600米亲海距离和完善配套为核心，打造“推窗见海、下楼地铁”的便捷生活。项目自8月份开启销售，目前已售出公寓70余套。

目前，欢乐滨海城区域正从“后海孤岛”向“港产城人”融合发展城区加快转型，钢研一院一园、青岛滨海国际中心等项目正聚集起势，通过产业、商业、交通、环境多轮驱动，这里将成为产城融合、活力多元的城市新封面。

(青岛早报/观海新闻记者 刘文超)